

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918 — Apare sub conducerea unui comitet.

Se vorbește mereu de succesiunea la guvern, liberalii fiind siliti să plece. Nu mai sta nimeni la'ndoială ca opoziția unită (partidul național și cel țărănesc), care a câștigat învingerea la Camerele Agricole, e chemată a veni la guvern.

STIRI

— Inscriserile la liceul Mihai Viteazul. Cl. I 88 de elevi, cl. II. 70, cl. III. 65, cl. IV 57, cl. V. 30, cl. VI. 20, cl. VII. 30, cl. VIII 11 elevi. Deschiderea festivă a anului școlar va fi Duminecă, 27 Sept.

— Generalul Berthelot a sosit în țară pentru a-și vizita moșioara ce i s'a dăruit de statul român lângă Hațeg.

— Alegerile comunale. Consiliul a hotărât să se dea ordine tuturor comunelor să accelereze întocmirea listelor electorale pentru alegerile comunale. Data acestor alegeri se va fixa abia după terminarea întocmirii listelor.

— Se aduce la cunoștința generală că Banca Națională a României a acordat un ultim termen până la 1 Oct. a. c. pentru schimbul biletelor de 1 și 2 lei, ce se mai găsesc în circulație.

— La Sibiu vor da bacalaureatul elevii școlilor din Sibiu, Deva, Alba-Iulia, Orăștie, Petroșani, Făgăraș, Blaj, Aiud, Medias. Președinte: Dragomirescu Mih.; membri: Podeanu Ioachim, Boerescu Ioan, Andreescu Petre, Dumitrescu Const., Caliani Aug., Periețeanu Mircea, Lupescu V.

— „Astra” la Iași. Instituția culturală „Astra” din Ardeal organizează o excursiune la Iași în cursul lunii curente.

— Locale. Aflăm cu bucurie cu dl Ionel Sava, fiul dlui primar Dr. Aurel Sava, abs. al liceului „Mihai Viteazul” din loc, în zilele trecute, a trecut cu bun succes examenul de sublocotenent în rezervă la Școala Militară de Artilerie din Craiova.

— Ministerul Instrucțiunii anunță că, anul acesta, s'a acordat din fondul de 50 milioane lei un număr de 6482 burse, fililor de funcționari lipsiți de mijloace și cari au urmat la școlile Statului.

— In cercurile ministerului cultelor și artelor s'a hotărât că s'au acordat din fondul de 50 milioane lei un număr de 6482 burse, fililor de funcționari lipsiți de mijloace și cari au urmat la școlile Statului.

— După cum se știe, toate mutările din diferite arme vor apare pe ziua de 1 Oct. crt.

— A nins în munți. În ultimele zile, când ploaia fusese aproape generală, a nins pe întreg lanțul de munți al munților. În munții Ciucului și ai Dornei zăpada e de 20 cm. Pe unele locuri ninsoarea a ajuns până în regiunea dealurilor.

— Congresul Uniunii Femelor Române întrunit în zilele de Duminecă și Luni la Timișoara a decurs în mod solemn în prezența a numeroase delegate sosite din toate părțile țării, fiind reprezentate peste 30 societăți.

— La Londra ninge de câteva zile. Încă de acum o săptămână ninge în Scoția.

ne-am exprimat indignarea și am arătat cauzele pentru cari au fost șterse toate candidările românești, prin aceasta am constatat numai purul adevăr, ceea-ce nu poate supăra pe nimeni.

Nu-i așa, domnule prefect?

Ca la noi la nimenea

Am mai scris în acest ziar, că deținătorii vămii orașului nostru, nesocotind orice tarif, și, ce-i mai mult, necomburbați de nimenea, iau atâta vamă de pe spinarea publicului, care din nenorocire e avizat a desface marfa pe piața Albei-Iulia, cât le taie capul și că publicul e lăsat pradă și despoiat de acești oameni fără suflet după bunul lor plac.

La târgul de țară ce s'a ținut în luna Iulie, în orașul nostru, vămășii noștri, din nou au dat dovadă despre marea pricepere în arta de a jupui poporul.

Dintre multele cazuri ce s'au întâmplat cu ocaziunea acestui târg, am avut posibilitatea a constata următoarele:

Dlul Almășan, maestru dogar din Zlatna, pentru un car de buți, în loc de lei 7-50 i s'a luat lei 80.

Dlul Opincariu și Bojiță măeștri dogari în Sebeșul-Săseșc și dlul Radu măestru dogar în Șard, asemenea pentru câte un car de buți, în loc de câte lei 7-50, li s'au luat câte Lei 60.

Dlul Vintilă măestru dogar în Sebeșul-Săseșc în loc de Lei 7-50 i s'au luat lei 25. Aceasta printrucă numitul s'a opus și nu a voit a plăti mai mult.

Văzând susnumiții că sunt despoiați de avutul lor fără de nici un drept, au reclamat cazul poliției locale despre ce s'a și dresat un proces verbal. Nu știm din cari motive, deși de atunci a trecut două luni, aceasta procedură nici până în prezent nu s'a terminat. Nu credem ca poliția noastră să aibă vre-un interes, pentru-ca această cauză se întârzie.

Atunci care e cauza? O fi poliția noastră atât de ocupată, ori în urma multelor ploii de cari am avut parte în anul acesta, dosarul în chestiune a fi luat calea Mureșului?

Am constatat totuși, că și poliția noastră desvoaltă o activitate. Doi sergenți din poliția locală în permanență sunt la post de pază cu schimbul. Unul la poarta prefectului și altul la poarta șefului poliției.

Restul populației e lăsat în grija sorții. Apoi mai desvoltă încă o activitate: în zilele de târg de țară, la fiecare căsălie de vamă stau câte 2 sergenți. Dacă cineva se opune a plăti taxa ilegală ce i-se pretinde, sergentul prezent îl silește la plată cu cuvintele: ai să plătești cât îți se cere și dacă nu-ți place, du-te și fă ponos.

Suntem convingși, că nu peste mult se va face dreptate, va fi pus fiecare la locul pe care îl merită după faptele sale și a-tunci bietul popor va scăpa de acei, cari având chemarea a-i face dreptate, își bat joc de el.

Alba-Iulia, la 14, IX 1925.

V. Mărgineanu.

sergentul de poliție a dat mână de ajutor vămășului la săvârșirea unui act ilegal, când el e chemat a păzi ordinea și a împiedeca abuzurile.

La noi în caz de neplată a unei sume e competență judecătoria de ocol, iar în baza sentinței e competent executorul, dar nimenea nu e în drept a tăbăra cu forța publică asupra cuiva și a-l constrânge la plată, chiar și dacă pretensiunea e bazată, că doar nu suntem în Turcia.

Se naște dela sine întrebarea, cine e vămășul Barbu care are la dispoziție forța publică. Nu are poliția noastră altă ocupație de interes obșteșc, decât să dea concurs vămășului ca să conturbe călătorii în tren?

SPINUS.

PRIMIM:

Domnule Redactor,

Referitor la acelea publicate din Alba-Iulia în rubrica știrilor din țară în Nr. 205 al ziarului „Universul” din București, am cerut redacției ziarului susnumit să publice rectificările de mai jos.

Cum însă acest ziar tot întârzie a publica rectificările cuvenite, Vă rog, domnule redactor, să-mi îngăduiți ospitalitatea în prețutul Dvoastră ziar și să binevoiți a le publica după cum urmează:

Apelul și contestația declarată împotriva hotărârii Comisiunii de ocol pentru expropriere și improprietate dată în materia locurilor de casă, susținută de către subsemnatul drept reprezentant al proprietarilor expropriați în majoritate țărani muncitori de pământ cu proprietate mică scutită de prima expropriere, a urmării două feluri: întâi ca lotul de casă a improprietăților să se reducă dela 800 st. p. la 400 st. p. maximul fixat în lege și, al doilea: ca înainte de a înceta să folosească pământul expropriat, proprietarii să fie puși în stăpânirea și folosința pământului ce-l vor primi în compensație, invocând motive izvorite din lege care trebuie aplicată deopotrivă atât față de proprietari cât și față de funcționarii improprietății.

Combaterea „sdrobitoare” ale reprezentanților îndreptățitorilor n'au avut norocul să slăbească motivele contestației, rezultând, în urma desbaterii, modificarea hotărârii comisiunii de ocol în sensul apelului și a contestației. Atât pentru restabilirea adevărului.

Primiiți, Vă rog, deosebita mea stimă ce vă păstrez

al Dvoastră stimător

Dr. IOAN MARCIAC
advocat.

ECONOMIC

Într'un articol din numărul trecut am înțeles felul în care s'a făcut „alegera” pentru Camera de Industrie și Comerț din Deva, exprimându-ne indignarea, că aceia cari au pus la cale acea „alegere”, decât să pue în candidatură români cari sunt membri ai partidului național (căci liberalii n'aveau de unde pune, pentru-că nu sunt) au preferat a candida numai doi comercianți evrei din orașul nostru și pe un oare-care Dobrotă din Abrud.

Astfel din cei 30 membri aleși ai Camerei, 27 sunt din județul Hunedoarei, natural cu popa Piso în frunte, care de altfel merită să fie membru al Camerei de Comerț fiind cel mai mare „negustor” de pe întreg teritoriul ei.

Pe de altă parte comentându-se greșit articolul nostru precedent și atribuindu-i-se intențiuni de jignire, pe cari nu le-a avut: cu plăcere constatam aci că bunăoară dl Fuchs e unul dintre cei mai chemați de a fi membri al Camerei, dar dacă

Un modest amvon

(In loc de program)

Nu e vorba de amvonul din biserică, de pe care ar trebui să răsună regulat graiul apostolic al preotului îngrijitor de suflete; nu e vorba de astfel de amvon nici pentru faptul că semnatorul acestor șire ar fi doară slujitor la altarul Domnului.

Este vorba de un amvon de totul de altă natură: Presa.

Alături de biserică și școală, presa este al treilea factor hotărâtor în procesul de dezvoltare și înălțare al fiecărui popor, și, natural, și al poporului român.

Biserica curățește sufletele, apropie pe om de Creator; școala instruieste și cultivă mințile; presa însuflețește, luminează și întărește caracterele.

Amvonul bisericesc ori cât ar fi de frumos încadrat în picturi și sculpturi artistice, el rămâne rece și fără înțeles, dacă glasul, ce răsună dela înălțimea lui, este sec și lipsit de focul sacru al învățăturii ce propovăduiește.

Presa este searbătă și chiar primejioasă, când nu e ținută la ni-vou, când din șirele tiparului nu se desprind idei înălțătoare; este scărboasă când coboară pe panta personalităților, când este prinsă în mrejele venalității, când este răzbuțoasă. Dar este înălțătoare, este sublimă, când — pe lângă libertatea de care se bucură în cadrele legilor și a constituției țării noastre — se pună în serviciul ideilor regeneratoare; când chestiunile ce le discută, le discută fără patimă, obiectiv, când individul e lovit numai din punctul de vedere al acțiunilor sale, cari privește interesul obșteșc al neamului ori-când, partidul, pe care îl servește e susținut în haina în care se îmbracă pentru a nu face demagogia desanțată, ci pentru a instrui și a îndrepta acțiunile și indivizii singuratici pe cărările, cari duc la înălțarea neamului.

„Albăiulia”, gazeta „Albăiulia”, se înșiră în rândul gazetelor, cari compun presa românească, și încă — credem — presa bună românească, acest mare amvon al neamului nostru.

Ea a văzut lumina zilii în clipele de încheiere a neamului românesc sub o singură stăpânire, când fiorii întufetării vibrau în toate sufletele. De atunci și până azi și-a dat silința să-și țină echilibrul în cadrele presei bune. Și dacă a fost sub jire, era pe urma faptului, că prea erau reduse forțele de condei. Azi, când s'a pus sub conducerea unui comitet diriguitor, să sperăm, că și mai mult, își va împlini rolul de presă bună.

Ea va fi un modest amvon în lupta ce să dă în zilele de azi, pentru întronarea în toate ramurile vieții de stat, a democrației adevărate și neprecupțită.

La tot cazul, „Albăiulia”, gazeta „Albăiulia” va fi un modest amvon al Partidului național în mijlocul cetățenilor de pe acestea meleaguri.

Protopop Ioan Simu.

Cine sapă groapă altuia, cade el in ea

În 18 crt. vămășul Olimpiu Barbu din Alba-Iulia a mers la gara mică, unde a pretins unei femei, — care era în tren, — să se dea jos și să-i plătească nu știu ce vamă.

Refuzând femeie plata, vămășul Barbu a luat cu dânsul pe polițaiul din gară și a încercat să intre la femeia în tren. Șeful trenului însă i-a oprit pe motiv că în tren șeful trenului iar în gară șeful gării fac pe polițaiul, iar șeful gării a dresat vămășului Barbu un proces verbal în baza căruia acesta poate fi amendat până la 5000 lei.

Nu ne miră procedura vămășului, dar ne miră faptul că

noașteți mai bine pe Lenin, sfântul bolșevicilor, gândiți-vă la Iuda; bolșevicii se închină la aceștia doi. Și numai acest fapt poată să arate lămurit, oricui, cine sunt bolșevicii. Iar celor dela noi, cari trag cu ochiul spre Moscova și batjocuresc tricolorul nostru, să le spunem: „Iartă-le lor Doamne, că nu știu ce fac”, cum a spus Isus, pe care l-a vândut Iuda, căruia azi se'nchină bolșevicii.

Alegerile comunale și judetene

Conform noii legi administrative, peste câteva zile vor începe la primării lucrările pentru întocmirea listelor de alegători comunali și judeteni.

La aceste alegeri au dreptul să voteze toți cetățenii trecuți de 21 ani și au domiciliu real în comună de cel puțin un an.

Administrația liberală încearcă, ca și la alegerile trecute, să emită de pe listă pe alegătorii cari nu le sunt prietini.

Cetățenii Controlați, supraveghiați și fiți foarte atenți, ca să fiți trecuți în aceste liste de alegători, căci altfel vi se fură din nou voturile. Să cereți toți să fiți trecuți în liste, să vă convingeți dacă sunteți trecuți ori nu, și atunci, când aceste liste vor fi espuse la vedere publică pe termenul prevăzut de lege (10 zile), să vă convingeți personal dacă sunteți trecuți în liste, sau nu.

Cei ce nu vor fi trecuți, să-și facă contestații din vreme. Aveți drept de contestație și contra acelor cari sunt trecuți în liste pe nedreptul.

În cazul când nu veți fi ascultați, ori când autoritățile vă vor pune piedeci, nu vă vor arăta listele, sau nu vă vor primi contestațiile, adresați-vă organizațiilor Partidului Național Român din cel mai apropiat oraș al Dv. cari vă vor da sfaturi și mână de ajutor în această privință. În Alba-Iulia adresați-vă vicepreședintelui organizației locale, Dr. Ioan Marciaș și secretarului Ioan Pușcariu.

Membrii sinodului

pentru alegerea de protopop al Alba-Iuliei.

1. Dr. Ioan Pop, 2. Florian Rusan, 3. Dr. Aurel Sava, 4. Dr. Victor Constantinescu, 5. Dr. Felix Dumitrescu, 6. Ioan Sandu, 7. Dr. Cornel Dărămuș, 8. Dr. Zaharie Munteanu, 9. Dr. Romul Boca, 10. Dr. Rubin Pațiu, 11. Horia Teulescu, 12. Gavril Crișan, 13. Nicolae Nestor, 14. Dumitru Bogdan, 15. Vasile Oniciu, 16. Andrei Floas, 17. Dr. Dominic Medrea, 18. Vasile Danilescu, 19. Dr. Candin Pop, 20. Vasile Sandru, 21. Romul Muntean, 22. Nicolae Cadar, 23. Dumitru Magda, 24. Teofil Cricovean, 25. Ioan Pop Bucurdea-V., 26. Petru Ciroc Ighiu, 27. Dominic Costea Ighiel, 28. Procopiu Costea paroh, 29. Ion Popa, 30. Antoniu Pop, 31. Ștefan Muncuș, primar Bucurdea, 32. Iuliu Anghel Inv. Cricău, 33. Ioan Socaciu, notar Cricău, 34. Nicolae Muntean, capelan Cricău, 35. Gheorghe Muncuș, paroh Cricău, 36. Emanoil Gheaja, paroh Telna, 37. Ioan Medrea, inv. Telna, 38. Grigorie Roșu Tibru, 39. Ioan Pop, paroh Craiva, 40. Victor Ojoiu, paroh Tibru, 41. Ioan Urșă, paroh Metes, 42. Alexandru Băieșan, paroh Poiana, 43. Petru Varvara, inv. Poiana, 44. Augustin Istrate, paroh Tâmpăr, 45. Victor Stancoiu, paroh Vurpăr, 46. Gh. Dragoș Inv. Vurpăr, 47. Danil Chirilă, paroh Cârna.

Din isprăvile bolșevicilor

Ei ridică o statuie lui Iuda, la Moscova

Multe suflete s'au zăpăcit în învălmășala anilor de după război. Războiul din urmă, cea mai mare măcelărire ce s'a pomenit de când e lumea, asemeni unui puternic cutremur de pământ, care ruinează multe, a ruinat atâtea credințe. Asupra sufletelor cutremurate au năvălit, cu vorbe goale de n'țeles și pline de promisiuni, demagogii cei mai ordinari. Multe suflete au alunecat în în prăpastie, amăgite de acești zăpăciți, găunoși la cap, cari promit tot, fiindcă nu au nimic. Dar s'au recules oamenii, văzând șarlatania celor cari vorbeau de rău țara noastră și, astfel, batjocuria pe cei morți pentru întregirea ei.

Ni se plângea zilele trecute un biet cetățean: Stam într'un colț al pieții din Alba Iulia și stăpânul gheretei (Debit de tutun etc.), văzând la butoniera mea o mică panticuță de tricolor, mă'ntreabă, că de ce o port? I-am răspuns, că sunt Român, am drept să port tricolorul românesc, în țara românească. Mi-a pomenit apoi de „hoții noștri de domni” și de bucuriile și fericirea din Rusia, cătră care, poate, trăgând des cu ochiul, a ajuns să aibă privire defectuoasă. Cetățeanul nostru cu dreapta jalbă o fi plecat din Alba Iulia, dar amintirea acestor vorbe ne-a rămas, răscolindu ne sufletul.

Oricum ar fi, suntem cei mai păcătoși oameni din lume, dacă ne vorbim de rău țara. Și aceasta o fac mai ales cei cari trag cu ochiul spre Rusia și cari cred în raiul bolșevic, din prostie, și cari ar trebui expediați imediat peste graniță, să guste cât mai iute din fericirea bolșevică. Noi le facem un bine, trimițându-i în țara dorită de ei. Dar, dac'ar ști acești păcătoși, că'n Rusia nu e un rai, ci un iad, și ar vedea de lucrul lor și-ar fi oameni de omenie, cu dragoste de țara românească.

Ascultați numai una din multele isprăvi ale bolșevicilor: Iuda Iscaroteanul, idol nou al bolșevicilor. Gazetele scriu, că societatea antireligioasă „Bezbojnic” (ceea-ce înseamnă: fără Dumnezeu) care se află la Moscova, a hotărât să-și aleagă ca patron pe Iuda Iscaroteanul, trădătorul mântuitorului Isus Cristos. Cei cari fac parte din această societate își bazează hotărârea lor pe faptul că Iuda a dovedit, acum 2 veacuri, că învățăturile lui Isus venisera otrăvite ca opiul omenirea. S'a mai hotărât, că lui Iuda să i se ridice o statuie, în semn de recunoștință și cinstire. Această statuie va fi așezată pe piața roșie din Moscova, în fața mormântului lui Lenin.

Acum judecați, ca să-l cu-

— M. S. Regele a încuviințat ca A. S. R. Principele Nicolae să primească președinția „Uniunii generale a marinariilor români“, la care a fost ales în ultima ei adunare generală.

* Am onoare a face cunoscut onor. public, că am preluat dela Dl. Gustav Wellmann atelierul de tapiserie și lustruirea de trăsuri, din str. Dorobanților No. 6, pe care-l voi conduce mai departe sub firma mea proprie în același local. Rugându-vă a păstra încrederea avută față de firma cea veche și pentru mine, semnez cu toată stîmna Gheorghe Zeck.

* **Chipiurile pt. oricare liceu se găsesc la croitorul Florian Adam str. Plevnei 11.**

* Bucătării, Sufragerii, Dormitoare, Haine, Mobile, Grajduri, Animale domestice, Tapiserii etc. se pot sigur și cu succes curăți prin „Pereții“ de Muste, Gândaci, Purici, Moli, Lăcuste, Tântari, Columbace și alți paraziți, cu desăvârșire nevădită și inofensiv pentru oamenii. De vânzare: la Drogheria Carol Ongert A. Iulia.

* De vânzare un aparat telefonic de masă. Adresa: Ioan Metea, comerciant Alba-Iulia.

* Cereți pretutindeni săpunurile special BORAX dela drogheria Carol Ongert Alba Iulia. Cele mai superioare!

— Ministerul de instrucție a dispus să nu se mai mențină în Ardeal cu începere din anul școlar curent decât gimnaziile care au cel puțin doi profesori titrați. Măsura aceasta s'a hotărât în interesul ridicării nivelului învățământului, care este scăzut din lipsă de profesori licențiați.

— A încetat din viață celebrul compozitor Leo Fall. El a fost autorul multor opere cunoscute în toată lumea.

Publicatie

Regimentul 6 Artilerie Greă cu onoare aduce la cunoștința publicului interesant vinderea la licitație publică 5 (cinci) cai.

Licitatia se va ține în ziua de 7 Noiembrie 1925, în Oboarul de vite al orașului Alba-Iulia, oara 8 d. m.

Alba-Iulia, la 6 Sept. 1925. Comandantul Regimentului 6 Artilerie Greă, Colonel GEORGESCU.

ROMANIA
Ministerul Muncii, Coop. și Asig. Sociale
Dir. Reg. Sibiu — Casa Cercuială A.-Iulia

No. 5057—1925.

Publicatiune

În conform. cu ordinul Casei Centrale a Asigurarilor Sociale din București No. 86063 din 10 Sept. 1925 se contramandeașă ținerea licitației ce era fixată pe ziua de 2 Oct. 1925 referitor la inchirierea vechiului local proprietatea acestei case din str. Mihail Eminescu No. până la noi ordine.

Alba-Iulia, la 16 Sept. 1925. Director DEM. I. RUSSESCU. Șeful Bir. Personal AL. MIHU.

Institut de arte grafice „ALBA“ societate pe acțiuni

LIBRĂRIA

Bogat asortată cu toate articolele de birou. Carti didactice pentru scoalele primare, secundare și de ucenici. Carti literare și de știință. Mare deposit de caete, cerneală, hârtie și rechizite școlare. Articole de papetarie.

TIPOGRAFIA

Complet reorganizată și din nou asortată cu cel mai modern material de tipar. Execută ori-ce lucrare de tipografie în condițiuni superioare. Primește comenzi pentru tipărirea de cărți, broșuri, publicațiuni periodice, imprimare administrative, invitări, afise, bilete de vizită etc.

No. E. 338—1925.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor al judecătorei de ocol din Alba-Iulia în senzul §-ului 20 de lege XLI din anul 1908 prin aceasta publică, ca în urma deciziei din anul 1925 de sub 2397 al Judecătorei de Ocol din Alba-Iulia efectuându-se în Alba-Iulia efectuându-se în Alba-Iulia pentru suma de 1500 lei și ecc. execuțiunea de escontetare în favorul Pop Ioan reprezentat prin avocatul Dr. Grigorio German mișcătoarele cuprinse și supracuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite în 7400 lei și anume mobile de casă se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma deciziei de sub No. 3586—1925 a Judecătorei de Ocol Alba-Iulia pentru încasarea preceuziunii de 1500 lei capital, după aceasta din

1 Ianuarie 1922 interese și speșele de 732 lei stabilite până astăzi se decide termenul de licitație pe 1 Octombrie 1925 la orele 6 d. m. în Alba-Iulia str. V. Vânători și la aceea cumpărătorii, se înainte cu aceea observare, că mișcătoarele ein sus în senzul art. de lege LX. din anul 1881 § ului 107, 108 din partea celui mai sus aceasta mișcătoare se vor vinde și sub prețul estimat.

Alba-Iulia, la 12 Sept. 1925.

CORNEL CĂTANĂ
exec. jud.

No. 801—1925.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor al judecătorei de ocol din Alba-Iulia în senzul §-ului 20 de lege XLI din anul 1908 prin aceasta publică, că

în urma deciziei din anul 1924 de sub No. 6721 al Jud. de Ocol din Târgu-Mureș efectuându-se în Vingard pentru suma de 4367 lei și ecc. execuțiunea de escontetare în favorul Iuliu Fischer și Fil reprezentat prin avocatul Dr. Bela Citron mișcătoarele cuprinse și supracuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite în 27300 lei și anume cară, butoaie, săni etc. se vor vinde prin licitație publică. Deciu în urma deciziei de sub No. 35120 1925 a Jud. de Ocol Alba-Iulia pentru încasarea preceuziunii de 4367 lei capital, după aceasta din 26 Septembrie 1924 interese și speșele de 1620 lei stabilite până astăzi se decide termenul de licitație pe 30 Sept. 1925 la orele 12 a. m. în Vingard la fabrica de spirt și la aceea

cumpărătorii, se înainte cu aceea observare, că mișcătoarele din sus în senzul art. de lege LX. din anul 1881 §-ului 107, 108 din partea celui mai sus aceasta mișcătoare se vor vinde și sub prețul estimat.

Mișcătoarele licitande sau cuprinse și supracuprinse din partea altora creditori și aceștia și au câștigat drept de escontare asupra licitației în senzul §-lui a legii LX. din 1908 se va efectui și în favorul lor.

Alba-Iulia, la 10 Sept. 1925.

CORNEL CĂTANĂ
exec. jud.

Anunturi se primesc la redactie

Comerciantii din provincia, găsesc la depozitul fabricii de textile „TESĂTORIA ARDELEANĂ“ Societate Anonimă Alba Iulia tot felul de țesături moderne, pe lângă prețurile cele mai reduse de fabrică.

VINEA
soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.
Depozit ALBA-IULIA Str. Rosiorilor
Capital Cumpara și vinde vinuri în deplin varsat cantități cal de mari. 5 milioane

Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „SINGER“
SINGER
are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER“ pentru familii, pentru croitori, cismari, blănari și curelari, pentru butoniere, ajutat și tamburat. Mașini speciale pentru industrii, pentru cusut țapi, sandale și bocanci pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru mașini de familie și de meseriași.
Se vinde și cu plata în rate pe timp de 2½ ani adesea 30 rate lunare. — Cumparam și schimbam mașini vechi instalatiuni de forță motrice. Așa de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștința că în curând se va începe curs de brodat și ajutat care se va da gratuit, cine dorește se poate însușua. Cu stîmna Bourne & Co.

Se primeste un ucenic, cu 4 clase liceale sau civile, în tipografia „Alba“ A. Iulia.
Pictex camere, săli, biserici și vopșesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
M. Schächter
măestru zugrav și vopșitor, A. Iulia str. Rosiorilor

„IZVORUL“
institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.
SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara, Teiuș, Zlatna, Vințul de Jos. ::
Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Secția de deșize

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ
CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000—
REZERVA Cca Lei 20.000.000—
FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hațeg, Blăstria, Sibiu, Oradea mare, Turda
ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA
Telefon No. 68
Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

ALBA
e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băneii „Izvorul“ Piața M. Viteazul
aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

PROPRIETARI DE VII!
Teascuri
Sdrobitoare des truguri
Sacii de călcat
se află convenabil la
CAROL F. JICKELI
ALBA-IULIA No. 33 sau Telefon SIBIU No. 15